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(57) Картоплесаджалка, що містить раму, бункер,
садильний апарат, напрямний лоток, сошник та за-
гортач, яка відрізняється тим, що бункер викона-
ний циліндричної або подібної до нього форми з
можливістю повороту навколо горизонтальної осі,
закріпленої на його боковій поверхні, а садильний
апарат розташовано у приймальному вікні, вико-
наному на боковій поверхні бункера.

Передбачуваний винахід належить до сільсь-
когосподарського машинобудування, зокрема, до
машин для садіння картоплі гребеневим та без-
гребеневим рядковим методом. Може використо-
вуватися у сільському господарстві.

Загальновідомі конструкції картоплесаджалок
серійного виробництва типів СКН-4Б, КСМ-4 та ін-
ших (Галоненко B.C., Войтюк Д.Г. Сільськогоспо-
дарські машини: 6 вид. - К.: Урожай, 1992. - 448 с.).
Картоплесаджалка типу КСМ-4 застосовується для
посадки непророщених бульб картоплі гребеневим
та безгребеневим рядковим методом з міжряддям
70 см та одночасним внесенням у борозенки міне-
ральних добрив туковисівними апаратами. Основ-
ними складовими частинами КСМ-4  є рама з при-
чіпним пристроєм, опорні та ходові колеса, основ-
ний і завантажувальний бункер, живильний ківш,
садильний та туковисівний апарати, сошники, за-
гортачі, розпушувачі. Такі картоплесаджалки
знайшли широке застосування через зручність об-
слуговування і добру продуктивність. Однак для
посадки яровизованих бульб такі картоплесаджал-
ки непридатні, бо спосіб надходження картоплі з
бункерів до живильного ковша та наявність ложеч-
кового пальцевого садильного апарата пошкоджу-
ватиме паростки.

Аналогом винаходу є картоплесаджалка типу
САЯ-4 для посадки безгребеневим та гребеневим
рядковим методом яровизованої та непророщеної
картоплі з міжряддям 70 см та одночасним вне-
сенням у борозни гранульованих мінеральних до-
брив (Гапоненко B.C., Войтюк Д.Г. Сільськогоспо-
дарські машини: 6 вид. - К.: Урожай, 1992. - 448 с.).
Ця картоплесаджалка здатна висаджувати бульби
з паростками, які не повинні перевищувати 20 мм.
Основними частинами картоплесаджалки САЯ-4 є
рама, ходові і опорні колеса, бункери з транспор-
терами подачі, живильні ковші, садильні та туко-

висівні апарати, пристрій для автоматичного регу-
лювання кількості картоплі у живильному ковші,
сошники, загортачі, слідорозпушувач та механізм
приводу. Конструкція САЯ-4 забезпечує автомати-
зовану подачу бульб з нижньої частини бункера до
живильного ковша, а звідти ложечками садильного
апарата до сошників, які розкладають їх борозен-
ку. За рахунок автоматизованої подачі бульб до
живильного ковша та застосування садильного
апарата з ложечками без пальцевих затискачів ця
картоплесаджалка значно менше травмує парост-
ки і самі бульби.  Зайві бульби,  що потрапляють у
ложечку скидаються на шляху руху до сошника
пластинчастою пружиною назад у живильний ківш.
Підвищення надійності захоплення однієї бульби
ложечкою без додаткових пристроїв вирішено за
рахунок спеціальної форми опорної поверхні ло-
жечки (A.c. СРСР № 1687063, 91.10.30. Бюл. №
40). Картоплесаджалки типу САЯ-4 знайшли за-
стосування в сучасних технологіях вирощування
картоплі. Однак головними недоліками такої кар-
топлесадильної машини є відносно складна конс-
трукція, наявність автоматичного дозатора елект-
ричного типу та ймовірне травмування паростків.
Травмування паростків відбувається в бункері при
подачі нижнього шару картоплі транспортером до
живильного ковша; в живильному ковші при захоп-
ленні картоплі ложечкою; в садильному апараті
при скиданні зайвих бульб пластинчастою пружи-
ною назад у живильний ківш.

Прототипом пропонованого пристрою є карто-
плесаджалка (А.с. СРСР № 1738123, 92.06.07.
Бюл. № 21), в якій з метою підвищення якості по-
садки шляхом усунення пропусків та забезпечення
рівномірності подачі бульб до садильного апарату,
бункер на похилій частині днища має еластичну
накладку та коливні пристрої під нею, а днище жи-
вильного ковша виконано радіальної форми. Зна-
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ходячись в безперервному коливному русі з ма-
лою амплітудою та великою частотою бульби лег-
ко скорочуються по коливній еластичній накладці
до живильного ковша, де потрапляють до ложечок
садильного апарата. В такій картоплесаджалці
відсутній транспортер подачі бульб до живильного
ковша. Як у САЯ-4. Еластична накладка крім того
зменшує травмування картоплі на шляху від бун-
кера до живильного ковша. Організація руху бульб
з бункера відбувається за рахунок самозвалюван-
ня, посиленого вібрацією. Таким чином, вказана
конструкція картоплесаджалки простіша від САЯ-
4. Однак і при такій конструкції відбір з бункера
здійснюється з нижнього шару, на який діє вся ма-
са засипаних у бункер бульб. Крім того, постійна
вібрація, що передається на картоплю в бункері
викликає пошкодження пагонів при взаємних кон-
тактах шарів бульб.

Садильний апарат захоплює бульби в живи-
льному ковші ложечками, занурюючи їх у карто-
пляну масу, де також можливе травмування. Віб-
рація крім корисної дії здатна викликати також не-
гативний ефект ущільнення насипної маси бульб,
подібно тому, як при роботі відомого вібраційного
бетоноущільнювача.

Запропонована конструкція картоплесаджалки
використовує принцип підтримання постійного рів-
ня маси бульб безпосередньо в бункері в зоні від-
бору комірками садильного апарату за рахунок по-
стійного самозвалювання туди картоплин з верх-
нього шару при постійному поступовому збільшен-
ні кута нахилу бункера.

При розробці конструкції була поставлена за-
дача зменшити травмування яровизованих посад-
кових бульб та спростити і зменшити конструкцію
картоплесаджалки.

Запропонована картоплесаджалка (фіг.) скла-
дається з рами 1, причіпного пристрою 2, поворот-
ного циліндричного бункера 3, встановленого на
осі 4, садильного апарата 5 з напрямним лотком 6,

передавального механізму 7, опорноприводного
колеса 8 з приводною зірочкою 9 та ланцюговою
передачею 10, сошника 11 і загортача-
гребенеутворювача 12.

Принцип дії картоплесаджалки полягає в тому,
що при створенні певного тягового зусилля (Ртяг)
тяговим засобом, яким може бути кінь, міні-
трактор, чи трактор, опорно-приводне колесо 8
приводить у дію через ланцюгову передачу 10 та
передавальний механізм 7 одночасно садильний
апарат 5 і поворотну вісь 4 циліндричного бункера
3. Садильний апарат через забірне вікно з бункера
забирає бульби і подає їх до напрямного лотка 6, а
далі вони потрапляють до сошника 11, де вклада-
ються на дно борозенки. Загортач 12 загортає бо-
розенку і при потребах технології може утворюва-
ти гребінь. Рівень бульб біля забірного вікна під-
тримується за рахунок поступового збільшення ку-
та нахилу циліндричного бункера 3, який повільно
поступово повертається на осі 4 разом з прикріп-
леним на ньому садильним апаратом 5. На забір-
не вікно бульби вільно звалюються під час роботи
з верхнього шару, а нижні шари не зазнають пе-
реміщень і тому не травмуються,  на відміну від
САЯ-4 та конструкції, взятої за прототипом, де
відбір до живильного ковша здійснюється з нижніх
шарів бульб у бункері, на які постійно тисне маса
верхніх шарів. У запропонованій конструкції карто-
плесаджалки немає автоматичних дозаторів елек-
тричного типу, як у САЯ-4, а також еластичної на-
кладки з вібраційними пристроями, як у конструкції
прототипу. Крім того, у запропонованій конструкції
немає транспортерів подачі та живильного ковша,
де існує висока ймовірність пошкоджень яровизо-
ваних бульб. Таким чином, запропонована конс-
трукція зменшує травмування бульб і має більш
просту кінематичну схему. Така картоплесаджалка
може бути не тільки у причіпному варіанті, але і в
начіпному з приводом від валу відбору потужності,
або від колеса трактора.
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